

DŮVODOVÁ ZPRÁVA

pro zasedání Zastupitelstva města Uherské Hradiště, dne 17.4.2023

Dotační program „Podpora poskytovatelů registrovaných sociálních služeb v roce 2023“

Důvod předložení:

Rozdělení dotací z Fondu sociální pomoci a prevence v souladu s vyhlášeným dotačním programem.

Základní fakta:

Fond sociální pomoci a prevence (FSPP) zřídilo ZM Uherské Hradiště na svém zasedání dne 9. června 2008. Dne 19. prosince 2022 ZM schválilo dotační program Podpora poskytovatelů registrovaných sociálních služeb v roce 2023 včetně Pravidel pro poskytování dotací z Fondu sociální pomoci a prevence a souvisejících příloh: [zde](#), a v souladu s principem tzv. vyrovnávací platby dle legislativy EU.

Fond je určen k podpoře poskytování registrovaných sociálních služeb převážně občanům s trvalým pobytem v Uherském Hradišti a poskytuje dotace žadatelům, kteří naplňují účel fondu a jsou schopni prokázat celoroční činnost registrované sociální služby.

Dotační program „Podpora poskytovatelů registrovaných sociálních služeb v roce 2023“ byl v souladu s platnou legislativou vyvěšen na úřední desce; žádosti byly přijímány v období od 23. ledna 2023 do 7. února 2023.

Bylo doručeno celkem **19 žádostí** pro **48 dotací** (typů služeb a zařízení, kdy jedna organizace s jedním IČO může mít v rámci jedné žádosti více typů služeb a zařízení): příloha „Přehled žádostí“.

19 žádostí / 47 dotací, splňujících předepsaná kritéria, bylo dle pravidel vyhodnoceno a výsledkem je návrh rozdělení dotací v příloze „Rozdělení FSPP dle poskytovatelů“. Celkový objem požadovaných finančních prostředků činil **8 770 032 Kč**, částka k rozdělení pro rok 2023 je 3 573 000 Kč, **navrhováno bylo rozdělit 3 573 000 Kč**.

Rada města na svém jednání dne 3. dubna 2023 schválila celkem **6 žádostí / 9 dotací** v celkovém objemu **46 000 Kč**, a to dle přílohy „Přehled žádostí“ důvodové zprávy pod pořadovými čísly 4, 6, 13 – 15 a 19.

Rada města současně doporučuje zastupitelstvu města dle přílohy „Přehled žádostí“ důvodové zprávy:

- schválit celkem **13 žádostí / 38 dotací** pod pořadovými čísly 1 - 3, 5, 7 – 12 a 16 – 18 v celkovém objemu **3 527 000 Kč**,
- **1 žádosti** Centra služeb a podpory Zlín, o.p.s. **vyhovět částečně**, a to zamítnutím požadavku na dotaci pro Centrum duševního zdraví Kroměříž; vše dle přílohy „K zamítnutí a schválení – s výpočtem“ důvodové zprávy. Důvodem zamítnutí v této části žádosti je skutečnost, že zařízení stejného charakteru máme pro naše občany k dispozici na našem území a dochází tedy k nesouladu s aktuálním Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb na Uherskohradištsku 2022-2024.

2 žadatelé doposud nedodali přílohu Pověření MPSV k zajištění dostupnosti poskytování sociálních služeb zařazením mezi veřejně podporované sociální služby s celostátní a nadregionální působností pro rok 2023 (dále jen „Pověření“). Jedná se o organizace Za sklem, o.s. a Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých České republiky, z.s. MPSV je v letošním roce s vydáváním Pověření v prodloužení a organizace tedy mají prozatím pouze příslib vydání Pověření. Jde o organizace s celonárodní a dlouhodobou působností. Pověření doposud vždy získali a i letos se očekává jeho vydání. Pokud by neočekávaně došlo k problémům s doložením přílohy, vyplývá z veřejnoprávní smlouvy povinnost dotace vrátit.

1 žadatel - organizace PAHOP, Zdravotní ústav paliativní a hospicové péče, z.ú. má stanovený splátkový kalendář u VZP a rozhodnutí o splátkovém kalendáři od OSSZ. Přesto je vhodné vzít v úvahu

následující skutečnosti. Organizaci letos poskytl dotaci i Zlínský kraj, organizace oslovila město s vysvětlením důvodů, pro které se ocitla v této situaci, spolupracovala při dokládání svých závazků, které splácí, a je také zřejmé, že ošetřuje nezanedbatelné množství klientů. Je tedy doporučováno vzít tyto okolnosti v úvahu a žádostem uvedených tří organizací vyhovět.

Závěr – doporučení zpracovatele

Odbor sociálních služeb doporučuje ZM předložený návrh schválit.

Zpracoval:

PhDr. Petra Karlíková

Jana Nohalová

Odbor sociálních služeb